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вологи, що переміщується з більш високих місць. Тому для уточнення попередніх висновків
серед досліджуваних біотопів Чернівецької області виділено суходільні та заплавні луки.

Порівняльний аналіз вмісту флуоридів у надземній та підземній частинах рослин
Artemisia absinthium L. заплав та суходолів засвідчив, що вміст Флуору у підземній частині
рослин заплав і суходолів у 1,9 разу (р<0,001) вищий за вміст у надземній частині рослин.
При цьому вміст флуоридів у надземній частині рослин суходолів нижчий у 5,7 разу (р<0,05)
за вміст водорозчинних форм Флуору. Достовірних залежностей вмісту флуоридів у
рослинах заплав від водорозчинних форм флуоридів не встановлено. Відмічено низький
вміст рухомих форм Флуору на заплавних луках (0,76±0,178 мг/кг), що пояснюється
створенням сприятливих умов для їх міграції й збільшення вмісту флуоридів у підземній
частині за підвищеного зволоження.

В результаті проведеної роботи встановлено, що географічні особливості території
зростання рослин виду Artemisia absinthium L. спричиняють вплив на доступність флуоридів
рослинами. При зборі рослинної сировини Artemisia absinthium L. з підвищеним вмістом
флуоридів слід враховувати, що рослини нагромаджують флуориди у надземній частині на
ґрунтах рівнинних суходільних територій, у підземній – на суходільних схилах.
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Метою даної роботи було проведення аналізу стану законодавчої бази України в сфері
охорони довкілля від забруднення відходами; оцінку перспективних напрямків покращення
ситуації в Україні з відходами.

Актуальність даних досліджень очевидна, достатньо пройти по місту мимо
контейнерів для збору побутових відходів або ж пройтися лісопосадкою вздовж траси.
Стаття 1 Закону від 05.03.98 р. № 187/98-ВР «Про відходи» говорить: відходи - це будь-які
речовини, матеріали і предмети, що утворились у процесі виробництва чи споживання, а
також товари (продукція), які повністю або частково втратили свої споживчі властивості і не
мають подальшого використання за місцем їх утворення чи виявлення і від яких їх власник
має намір або повинен позбутися шляхом утилізації чи видалення; небезпечні відходи – це
відходи, що мають такі фізичні, хімічні, біологічні чи інші небезпечні властивості, які
створюють або можуть створити значну небезпеку для навколишнього природного
середовища і здоров’я людини та які потребують спеціальних методів і засобів поводження з
ними. Назва відходів відповідно до Державного класифікатора відходів ДК 005-96,
затвердженого наказом Держстандарту від 29.02.96 р. № 86. Приклад найбільш поширених
видів відходів подано у таблиці:

№
з/п Найменування відходів Код Клас

небезпеки

1. Лампи люмінесцентні та відходи, що містять ртуть, зіпсовані або
відпрацьовані

7710.3.1.26 1

2. Батареї свинцеві зіпсовані або відпрацьовані 6000.2.9.04 2
3. Масла та мастила моторні зіпсовані або відпрацьовані 6000.2.8.10 3
4. Засоби фільтрувальні відпрацьовані 4010.2.9.05 3
5. Брухт чорних металів, дрібний інший 7710.3.1.08 4
6. Шини зіпсовані, відпрацьовані,  або пошкоджені 6000.2.9.03 4
7. Відходи комунальні (міські) змішані, в т.ч. сміття з урн 7720.3.1.01 4

3 типи суб’єктів господарювання у сфері поводження з відходами, у залежності від
показника загального утворення відходів (Пзув) згідно з Постановою КМУ №118 від
18.02.16 року «Про затвердження декларації про відходи та її форми»: Пзув менше 50
умовних одиниць підприємство не підлягає контролю в даній сфері; Пзув становить від 50 до
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1000 умовних одиниць – підприємства щорічно подають декларацію про відходи один раз на
рік до 20 лютого року; Пзув більше 1000 умовних одиниць – підприємство зобов’язане
розробити, погодити та внести в Реєстр Реєстрові карти об’єкта утворення відходів за
затвердженою формою.

Пзув = 5000 х м1 + 500 х м2 + 50 х м3 + 1 х м4,
де м1, м2, м3, м4 - умовні одиниці, значення яких дорівнюють кількості утворених

відходів за класами небезпеки (1, 2, 3, 4 класи відповідно).

Новий Закон про відходи уже близько 10 років поданий на обговорення, у 2020 році
прийнятий у 1 читанні, але до цих пір не вступив у дію. Отже, виявлено невідповідності у
Законодавстві України, яке регулює сферу поводження з відходами; визначено пріоритетні
напрямки покращення ситуації з відходами в регіоні, які не потребують великих
капіталовкладень; оцінено значення людського фактору у сфері утворення, зберігання,
сортування та утилізації відходів.
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Відомо, що надмірні дози глюкокортикоїдів можуть зумовити порушення секреторної
функції панкреатичних бета-клітин та розвиток інсулінорезистентності. Експериментальна
модель дексаметазонового діабету в старих щурів дозволяє відтворити основні патогенетичні
механізми розвитку цукрового діабету 2-го типу. До складу комплексної фармакотерапії
цього ендокринного захворювання входять зокрема глітазони (тіазолідиндіони). Проте, ці
лікарські засоби, зокрема піоглітазон, виявляють низку побічних ефектів. Тому, пошук нових
ефективних і безпечних засобів корекції метаболічних порушень, що розвиваються внаслідок
інсулінорезистентності, зокрема серед глітазонів, є перспективним та актуальним.

Метою дослідження було з’ясувати характер впливу етилового естеру 4{2-етокси-2-
оксоетиліден-4-оксо-1-(4-дифлуорметоксіфеніл-тіазолідин-2-іліден]гідразоно}-1-метил-
піразол-3-карбонової кислоти (ДР) на активність піруваткінази в тканинах (скелетні м’язи,
печінка) щурів із дексаметазоновим діабетом. Експерименти проведені на 36 самцях
безпородних білих щурів (вік тварин: 18 місяців). Дексаметазоновий діабет у дослідних
щурів викликали шляхом щоденного, впродовж двох тижнів, підшкірного введення тваринам
дексаметазону  в дозі 0,125 мг/кг. Визначення рівня базальної глікемії (БГ) у щурів
проводили за допомогою приладу One Touch Ultra Easy (виробник “Johnson & Johnson”,
США) безпосередньо перед проведенням декапітації. Кров для дослідження відбирали з
хвостової вени. Експериментальних тварин було розділено на три групи: 1) контрольна
(інтактні щури); 2) щури з дексаметазоновим діабетом; 3) щури, яким окрім щоденних
ін’єкцій дексаметазону щоденно впродовж двох тижнів перорально вводили ДР в дозі 1
мг/кг. ДР синтезував та надав для дослідження д.хім.н., проф. М.К. Братенко. Декапітацію
дослідних тварин проводили з дотриманням норм «Європейської конвенції з захисту
хребетних тварин, яких використовують в експериментальних та інших наукових цілях»
(Страсбург, 1986). Активність піруваткінази визначали в центрифугатах 5% гомогенатів
тканин щурів (на 50 мМ трис-НСІ буфері, рН=7,4) Про активність ферменту судили за
вмістом утвореної в ході піруваткіназної реакції піровиноградної кислоти. Статистичну
обробку результатів здійснювали з використанням t-критерію Стьюдента після проведення
попередньої перевірки розподілу величин у вибірках, згідно критерію Shapiro-Wilk.
Достатнім рівнем вірогідності розбіжностей вважали р≤0,05.


